

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 38.

Четверг, 11 ноября 1976 года

135 (4084)

Цена 2 коп.

● В РАЙКОМЕ КПСС

ВВЕСТИ В СТРОЙ ВСЕ ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ

Бюро Ижморского районного комитета КПСС рассмотрело вопрос «О выполнении плана ввода объектов капитального строительства межколхозной строительной организацией и хозрасчетным участком ПМК-291».

Были заслушаны отчеты председателя Ижморской межколхозной строительной организации Г. В. Сенаторова и начальника хозрасчетного участка ПМК-291 М. И. Горских. Бюро райкома КПСС отметило, что межколхозная строительная организация и хозрасчетный участок ПМК-291 проводят некоторую работу по улучшению строительных работ в районе. Так, межколхозная строительная организация за 9 месяцев 1976 года план строительно-монтажных работ выполнила на 112 процентов, возросли темпы работ в хозрасчетном участке ПМК-291 — на строительстве коровника в совхозе «Святославский».

Вместе с тем бюро райкома КПСС отметило, что межколхозная строительная организация сорвала планы ввода коровников на 400 голов в колхозе «Прогресс», коровника на 200 голов в колхозе имени Жданова и на 500 голов в колхозе имени Ленина. Срыв сдачи объектов животноводства в указанных колхозах и совхозах стал возможен вследствие того, что совет межколхозной строительной организации и бюро партийной организации недостаточно проводили организаторской и политической работы

среди коллективов по вводу строящихся объектов, по улучшению качества строительных работ, эффективному использованию имеющейся техники.

Хозрасчетный участок вследствие ослабления контроля за работой бригад в течение девяти месяцев имеет низкую выработку. Не проводят работы в совхозе «Новославянский». Годовой план выполнен на сельхозобъектах по освоению капиталовложений всего на 19,2 процента. Не используются передовые методы строительства, качество производимых работ низкое.

В целом ПМК-291 (тov. В. П. Шамрай) не выполняет план освоения средств на строительстве объектов соцкультбыта, годовой план по Уксу облисполкома выполнен только на 54,3 процента.

Межколхозная строительная организация и хозрасчетный участок ПМК-291, не имея планово-графиков производства работ, несвоевременно сдают и объекты под монтаж субподрядным организациям, в результате чего оборудование своевременно не принимается, разукомплектовывается и монтируется с опозданием.

В указанных строительных ор-

ганизациях отсутствует должная работа по развертыванию социалистического соревнования среди бригад, отдельных рабочих и механизаторов, нет должной работы по индивидуальному отбору в партию передовых рабочих.

Бюро райкома КПСС обязало бюро первичной партийной организации межколхозстроя (Г. Г. Ильинченко), совет межколхозного строительной организации (Г. В. Сенаторов), хозрасчетный участок ПМК-291 (М. И. Горских) устранить недостатки, отмеченные настоящим постановлением, наметить конкретные мероприятия по улучшению качества всех производимых строительно-монтажных работ и своевременному вводу строящихся объектов.

Повседневно контролировать и направлять работу общественных организаций на безусловное выполнение планов и взятых социалистических обязательств.

Считать главным в работе партийной организации — это повышение персональной ответственности каждого работника за порученное дело, уделив особое внимание вопросам улучшения условий труда, быта и укрепления

(Окончание на 2-й стр.)

ДВА ПОКОЛЕНИЯ МЕХАНИЗАТОРОВ

Немало хороших механизаторов работает в совхозе «Симбирский». Есть среди них с большим трудовым опытом и молодые, недавно начавшие работать. И перенимая опыт старших, тру- дятся они по-ударному.

Комсомолец Геннадий Федоров недавно вернулся из армии. Технику знает хорошо. Доверили ему мощный К-700. И доверие оправдывает. Нынче Геннадий больше всех в совхозе поднял зяби, завоевал первое место. При обязательстве 900 гектаров он вспахал всего 1157 гектаров. По условиям районного социалистического соревнования за высокие производственные показатели ему предоставлено право на высочередное приобретение мотоцикла «Урал».

Первый в совхозе такой же мощный «Кировец» принял на

свою ответственность коммунист Генрих Андреевич Талатин, тракторист первого класса. Три года проработал на нем, а нынче пересел на К-701, еще более усовершенствованный трактор.

Более двадцати пяти лет трудится он на тракторах. Множество марок машин прошли через его умелые руки. И производственные показатели добивается обычно высоких. Вот и в этом году он вспахал всего 1097 гектаров почвы при обязательстве 800. Сейчас он добросовестно работает на подвозке грубых коров к ферме.

Названы, можно сказать, два поколения механизаторов. И молодое поколение не подводит опытных, своих наставников — учителей, перенимает у них все лучшее и идет еще дальше.

И. КРАМОВ.

* * *

ХОТИА СТАЖ НЕВЕЛИК

Невелик опыт работы в животноводстве у комсомольца Манафа Ахмадсева и его наставника Шамиля Гумерова. Манаф, отслужив положенный срок в армии, весной вернулся домой, а Шамилю еще только предстоит исполнить свой долг.

Работают они скотниками, ухаживают за группой в 160 ремонтных телок. Летом они добросовестно пасли скот. Средне-

(Наш корр.).

Колхоз «Азат Себер».

КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

«Прогресс»	2,3 +0,3 85
По колхозам	2,8 +0,8 82
«Троицкий»	2,8 +0,7 91
«Симбирский»	2,0 — 99
«Святославский»	2,8 +0,3 57
«Ижморский»	2,1 +0,5 80
По совхозам	2,6 +0,7 79
«Новославянский»	1,0 —0,1 34
По району	2,5 +0,6 79

В целом по району молока за сутки от коровы получают на 600 граммов больше, чем в это же время прошлого года. И все-таки этого очень мало, надо и-прежнему снижаться.

За шесть последних дней увеличили суточный надой от коровы в колхозе «Азат Себер» на 800 граммов, на уровне в колхозе имени Жданова, а вот в колхозе «Прогресс» снизили его сразу на 400 граммов и на 200 в «Красном птицефабрике» и имени Ленина. В итоге по колхозам снизился надой на 200 граммов.

Невысокие они и в совхозах, особенно низкие в «Новославянском», «Симбирском», «Ижморском».

Молока получают мало потому, что слишком затянули ввод в действие кормоцехов. Трубные корма дают скоту в целом виде, солому не измельчают и не запаривают. Не на всех фермах запаривают даже концентраты.

Очень тревожит и тот факт, что в районе низка товарность молока — всего 79 процентов, а в совхозах «Новославянский» — 34, «Святославский» — 57, в колхозе «Красный птицефабрик» — 62



Последовательно и целеустремленно решается на селе жилищная проблема. В новой пятилетке предусмотрено дальнейшее расширение строительства домов со всеми современными удобствами.

ПЛАН ПЕРЕКРЫТ

Коллектив животноводов Новопокровского отделения совхоза «Ижморский» решил выполнить годовой план по надоям молока к празднику — 59-й годовщине Великого Октября. Слово животноводов не разошлось с делом. Уже 15 октября они доложили о выполнении годового задания на 101 процент.

Большой вклад в это дело внесли дядя Валентина Никитовича Нарутто, Лидия Ивановна Захарова, Лидия Ипполитовна Рубашко, скотники Юрий Никитович Наливайко, Петр Ипполитович Нарутто, Николай Сергеевич Захаров и другие, К. СИНЯКОВ,

управляющий Новопокровским отделением

ВВЕСТИ В СТРОЙ ВСЕ ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

нию трудовой дисциплины в коллективах, роли личного примера коммунистов в общественной работе.

Бюро партийной организации межколхозстроя обязано улучшить работу комиссии по контролю деятельности администрации, координировать работу групп и постов народного контроля, направляя их работу на повышение качества и снижение себестоимости строительных работ, борясь с бесхозяйственностью и расточительством.

Обращено серьезное внимание на улучшение работы по росту рядов партии, особенно за счет молодежи, создание вокруг коммунистов актива из числа лучших производственников.

Партбюро обязано главное внимание в работе профсоюзной организации сосредоточить на развертывании социалистического соревнования за выполнение государственных планов и социалистических обязательств, на развитии движения за коммунистический труд, обратив особое внимание на повышение культуры производства.

За срыв плана ввода объектов капитального строительства и

запущенность в работе с кадрами, низкое качество производимых работ председателю межколхозной строительной организации Г. В. Сенаторову объявлен строгий выговор.

За невыполнение плана строительно-монтажных работ, низкое качество начальнику хозрасчетного участка ПМК-291 М. И. Горских объявлен выговор.

За неудовлетворительное выполнение графика монтажа оборудования на строящихся объектах проработу участка ПМК треста «Кемеровосельхозмонтаж» О. А. Чичинову объявлен строгий выговор.

Районному комитету народного контроля поручено рассмотреть вопрос о качестве строительных работ и к виновным лицам принять соответствующие меры.

Приняты к сведению заявления:

а) заместителя управляющего трестом «Кемеровосельстрой» А. А. Ильченко и начальника ПМК-291 В. П. Шамрай о вводе животноводческого комплекса совхоза «Святославский» к 25 ноября 1976 года, до конца 1976 года сдать в эксплуатацию четыре жилых дома в селе Березовском и пять жилых домов в совхозе «Новославянский»;

б) председателя областного межколхозного объединения Ю. А. Чернова и председателя Ижморской межколхозной строительной организации Г. В. Сенаторова о сдаче в эксплуатацию коровника в колхозе «Прогресс» к 15 ноября 1976 года, а в декабре 1976 года—животноводческие комплексы в колхозах имени Жданова и имени Ленина;

в) начальника ПМК № 9 треста «Меливодстрой» М. П. Рудакова о сдаче в эксплуатацию в 1976 году водопровода в колхозе «Прогресс».

Бюро обязало руководителей совхозов «Святославский» А. А. Трунова, колхозов «Прогресс» В. В. Смердита, имени Жданова А. К. Батаева и имени Ленина А. И. Нечепуренко оказать необходимую помощь строительным организациям транспортом для доставки строительных материалов к строительным объектам.

О выполнении постановления бюро райкома КПСС обязало руководителей строительных организаций доложить к 1 декабря 1976 года и к 1 января 1977 года.

Контроль за выполнением постановления возложен на организационный отдел райкома КПСС.

ребовалось, он пересел на «Беларусь».

В механизированном звене было две толкающие волокушки. На первой работал Семен Григорьевич Яковлев, на второй—Иван Александрович Гритчин. Как тот, так и другой— опытные, отлично знающие свое дело механизаторы.

Вслед за скирдование соломы пахалась зябь. Эту работу вели механизаторы на тракторах К-700 комсомолец Николай Богулко и кавалер ордена Трудового Красного Знамени Виктор Александрович Павлов.

За сезон Богулко всхахал 909 гектаров, а Павлов 1078, при задании 600 гектаров.

—Гвардейцы соревнования,— говорит о механизаторах звена по заготовке кормов и на всхахке зяби председатель колхоза А. И. Нечепуренко,— они сделали многое для хозяйства и главное, при отличном качестве работ.

Александр Иванович вспоминает такой факт. На весеннеем севе к тракторам К-700 приспелись сеялки. Первые же гектары показали, что сев идет некачественно. Мощные, многотонные машины оставляли глубокие колеи за собой.

Виктор Александрович Павлов и Николай Михайлович Богулко предложили сделать приспособление—следорыхлитель.

Они сделали из лапок культиватора рыхлители, приспособили на кронштейны с задней части трактора. Получилось, что трактор не оставил за собой колеи. Сев прошел качественно.

Да. Гвардейцы соревнования. Они и сейчас не сидят дома. Их машины заняты на различных сельскохозяйственных работах, они готовятся к будущему урожаю.

П. РОМАНИН.

Село Постниково.

ЗЕМЛЯ, казалось, стонала и колыхалась, дым, пыль, осколки и сплошной грохот разрывов заполонили все в окрестности. Старшина Михаил Неверовский бухнулся в глубокую воронку, прижался к земле. Тут же был заряжающий Ерофеев с Алтая. По всем правильным артиллерийским расчетам Неверовского, снова в это место снаряд никак не мог угодить. И все же здорово бухнуло и совсем рядом, в край воронки. Взрывная волна выбросила, как пушинку, тело Ерофеева, но никакого вреда не причинила. Михаила же, казалось, тоже не тронула, ос-

начинал на Востоке. Несколько месяцев оставалось до конца срока службы, когда грянула всенародная беда—началась война. Михаил Иванович закончил полковую школу—и на фронт, под Ленинград, который враг обложил плотным кольцом техники и живой силы. Участвовал в прорыве блокады, сражался под Сталинградом и Ростовом.

Все сохранила память ветерана войны. Только вот трудно ему говорить. Комом в горле стоит всплесне. Не хочет он, а глаза наполняются не то слезами, не то болью, им трудно смотреть. Особенно переживает сердце,

В Е Т Е Р А Н ВСПОМИНАЕТ Д Р У З Е Й

колки с визгом пронеслись над ним, тело его сильно тряхнуло. И не опомнившись, он увидел перед собой Андрея Бакланова, командира отделения разведки, как всегда с разгоряченным лицом и сердцем, который обычно перед началом боя и после был молодцом. Он был сибиряк, до войны работал в школе и сейчас трудится секретарем какого-то райкома партии в Омской области. Когда начинался бой, он обычно спрашивал у Неверовского:

— Ну как, Михаил, увидим еще Сибирь-матушку?

И сам же, с загоревшимися глазами, отвечал:

— Обязательно увидим. И сделаем еще многое, многое.

Исчезал он из поля зрения, как и появлялся, всегда неожиданно. Вот и на этот раз Бакланов словно вырос из развергнувшейся искореженной разрывами земли и мощным басом прокричал:

— Ну как? Сибирь-то еще увидим?

А у Неверовского язык не поворачивался, чтобы слово промолвить в ответ, нудным звоном наполнились уши.

— Ничего, брат,— понял его Бакланов,— контузия нас не хоронит,— дружески похлопал его по плечу и добавил, совсем как в мирное время. — Строить нам много придется. А тебя пока на лечение...

Были они хорошие фронтовые друзья. По необходимости приходилось и в разведку ходить, и брать «языков» вместе, и танки фашистские расстреливать. Только не строил в прямом смысле Михаил Иванович Неверовский после войны. Хотя это и доводилось, когда был председателем колхоза. А больше работал в животноводстве. Он и сейчас трудится бригадиром животноводов в колхозе «Красный птицевод». И бригада его обычно на хорошем счету, молока производит и сдает государству больше других. Вдумчивый, душевный, знающий дело, он всем сердцем стремится к тому, чтобы увеличить производительность труда и улучшить качество выпускаемой продукции. Изыскивает для этого все имеющиеся резервы.

...А реку Прут тогда все-таки форсировали без Михаила—около месяца пришлось ему провалиться после контузии в медсанбате. Но румынский город Плоешти за этой рекой он брал, как и многие другие населенные пункты.

Цепкая память войны. Восстанавливает она все сначала. А

когда Михаил Иванович смотрит военные передачи по телевидению. И самому невольно вспоминается. И он курит папиросу за папиросой, как и сейчас.

Был жуткий грохот. Земля, как говорится, вставала дыбом. Рвались снаряды, пудни свистели осколки. Командир дивизиона Иван Стокусов человек большой выдержки и силы воли схватился рукой за грудь, покачнулся. Отнял руку на ней— кровь. А на месте, где висел орден Красной Звезды, зияла большая вмятина. Осколок ударили в орден и глубоко вогнал его в тело командира. Не будь ордена — верная смерть. Сейчас Иван Стокусов работает заведующим сберегательной кассой в районном центре Тяжин.

— Помню танки Гудериана и как мы их били,—вспоминает Михаил Иванович.—Как немцы бросали листовки, в которых было сказано, что сталинградских головорезов потопят в Дунае.

Артиллерийская бригада, в которой воевал Михаил Иванович, была машиной механизированной, вся на колесах, обладала высокой маневренностью. Поэтому она часто перемещалась с одного участка на другой. Многие города, многих однополчан вспоминает Михаил Иванович. Среди них есть люди из Ижморского района. Командиром второго орудия был Владимир Шебляков из Святославки. Они вместе учились в полковой школе, он часто заезжал к Неверовскому. Долгое время земляки поддерживали связь, но потом она оборвалась. Секретарем партийного комитета батареи был наводчик Леонид Шинкарев из города Омска. Оттуда же наводчик Николай Леванков, года три уже пишет, что очень хочется встретиться, что стал глуховат... Из той же области связист Александр Лапшин, тоже письма писал. А командир орудия Садык Вахитов проживает в колхозе «Азат Себер» в Нижегородке.

Закончил свой боевой путь Михаил Иванович Неверовский на реке Линц, там же встретился с союзниками — англичанами. В знак вознаграждения его отправили на два месяца в дом отдыха. А вообще боевых наград у него немало: грудь украшают три ордена, около десятка медалей, имеет много благодарностей от Верховного главнокомандующего.

И часто бывает, что Михаил Иванович подолгу вспоминает в даль, вспоминая и вновь переживая пройденные военные дороги...

И. СЕМИЗАРОВ.

Г В А Р Д Е Й Ц Ы С О Р Е В Н О В А Н И Я

СТОЯЛИ солнечные летние дни. Виктор Александрович Кореневский уходил на работу рано и возвращался поздно вечером. Да и как иначе, думал механизатор, нужно в короткий срок выполнить задание на заготовку кормов. Время не ждет.

Механизированное звено, в котором трудился на стогомете Виктор Александрович, ежедневно перевыполняло норму выработки. Когда создавался этот коллектив, руководители колхоза имени Ленина рассчитывали, что механизированное звено будет главной ударной силой. Поэтому в звено включили лучших, опытных механизаторов.

В списке звена первой фамилии значилась Кореневский. И не случайно. Виктор Александрович по-настоящему любит технику, ухаживает за ней и умело управляет.

До последнего времени В. А. Кореневский работал на гусеничных тракторах. Но когда пот-

низователи. Куда бы их не направили, они всегда выполняли работу добросовестно, с высоким качеством.

В звене на заготовку кормов было два подборщика-копнители. Ими управляли коммунист Александр Авдеевич Стрельников и Гавриил Дмитриевич Попов. Эти механизаторы не только хорошие производственники, но и активные общественники. А. А. Стрельников является народным контролером, Г. Д. Попов возглавляет ревизионную комиссию колхоза.

Механизированное звено оправдало надежды, которые возлагались на него. За короткое время оно убрало травы на большой площади и заскирдовало сено.

Началась уборка урожая. Механизированное звено сразу же включилось в работу на скирдование соломы. Звеном было убрано ее на площади 2,5 тысячи гектаров и заскирдовано 1800 тонн.

Они сделали из лапок культиватора рыхлители, приспособили на кронштейны с задней части трактора. Получилось, что трактор не оставил за собой колеи. Сев прошел качественно. Да. Гвардейцы соревнования. Они и сейчас не сидят дома. Их машины заняты на различных сельскохозяйственных работах, они готовятся к будущему урожаю.

П. РОМАНИН.

Село Постниково.



С ПЛЕНОУМА РАЙКОМА ВЛКСМ

Как уже сообщалось, состоялся V пленум райкома комсомола. Пленум обсудил вопрос «Итоги летнего отдыха детей и подростков района». Доклад по этому вопросу сделал первый секретарь райкома ВЛКСМ А. Е. Аленин. Сегодня публикуются материалы пленума.

ЭТОТ год ознаменован великим событием в жизни нашей страны—XXV съездом Коммунистической партии Советского Союза. Ленинский Советский лето совершило девять однодневных походов в села: Большой

сельскохозяйственных тружеников на полях совхозов и колхозов, воспитывать любовь к сельскохозяйственному труду, поближе знакомить учащихся с сельскохозяйственным производством. С этой целью в июне райкомом комсомола, Домом пионеров и школьников и управлением сельского хозяйства райисполкома в колхозе «Красный путьловец» был проведен конкурс юных пахарей, животноводов, полеводов, овощеводов.

городный труд отцов, нравится онного комитета комсомола работать за штурвалами комбайнов, помогать приумножать богатства нашей Родины. Пример тому ребята Кости Безнер—из Кольчугинской средней школы, Виктор Шипачев—из Ижморской средней школы, Гена Караваев—ученик Почитанской восьмилетней школы и другие. Хотелось бы, чтобы их примеру последовали другие школьники. Ведь их труд и энергия могут

ЛЕТНИЙ ОДЫХ— ЗАБОТА КОМСОМОЛЬСКАЯ

даже с огромным политическим и трудовым подъемом восприняли решения XXV съезда КПСС. По всей стране широко развернулось массовое движение комсомольцев и молодежи под девизом: «Пятилетка эффективности и качества—энтузиазм и творчество молодых». XXV съезд КПСС высоко оценил роль комсомола как надежного помощника партии,—сказал докладчик.

Постоянная забота Коммунистической партии и Советского государства о наиболее полном удовлетворении материальных и культурных потребностей, сокращении рабочей недели, длительных каникулах учащейся молодежи—все эти меры ведут к увеличению свободного времени советских людей. В связи с этим возрастают требования к деятельности комитетов по вопросам организации свободного времени и летнего отдыха детей, подростков, молодежи.

У жителей страны пионерии—33 тысячи новых летних адресов! В профсоюзных пионерских лагерях страны жили, радуясь солнцу, лесу, речке, около 11 миллионов детей и каждому лето подарило радость, общение с друзьями, радость встречи с природой, радость открытия самого себя, радость удивления теми, кто растит хлеб, возводит дома, прокладывает новые дороги, кто своими руками, душой, талантом в приумножает богатства Родины.

Выполнение постановление ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению отдыха пионеров и школьников районный совет пионерской организации вместе со школой и широкой общественностью улучшили содержание работы с детьми и подростками. В летний период текущего года комсомольскими и пионерскими организациями школ района проводилась определенная работа по организации летнего отдыха детей и подростков.

В нашем районе на конец учебного года было 3442 учащихся. Пионеров—2115, комсомольцев—712, октябрят—580. Мероприятия по организации летнего отдыха детей и подростков района были разработаны райкомом комсомола, комитетами комсомола школ, коллективами школ. Большое внимание в организации «лета-76» было уделено трудовому воспитанию и привитию сельскохозяйственных навыков. Для октябрят и пионеров 1—4 классов летний отдых находился в конце мая. Учащиеся этих классов в основном ходили в однодневные походы—с числом учащихся 2317 человек.

Поход—это встречи и разговоры в пути, и на листках блокнота появлялись все новые и новые заметки, интересные факты.

В соревнованиях приняли участие Святославская, Симбирская, Постниковская и Красноярская средние школы.

Конкурс прошел очень организованно и интересно. Ребята хорошо отвечали на теоретические вопросы, выполняли практические задания. В общекомандном первенстве победителями стали учащиеся Симбирской средней школы. Среди юных пахарей первое место занял И. Петров— из Симбирской средней школы, второе—С. Кирил из Красноярской средней школы, третье—А. Хирный—из Святославской средней школы. Учащиеся Постниковской средней школы Н. Челюкова стала лучшим животноводом. Лучшими овощеводами и полеводами были И. Васильева и В. Больных учащиеся Симбирской и Красноярской средних школ. Ученик Троицкой средней школы Виктор Зайцев был участником Всероссийских соревнований.

Но наряду с этим, замечает выступающий, вот уже на протяжении нескольких лет очень мало молодежи поступает в сельскохозяйственные вузы и техникумы, или остаются работать в родном совхозе и колхозе. В этом году из числа выпускников района поступили в сельскохозяйственные институты и техникумы десять человек, остались работать в родных хозяйствах 56 человек.

Уже со школьной скамьи многие учащиеся знакомятся с мастерством своих родителей, с интересной работой тружеников—доярок. Впервые в районе по инициативе районного комитета комсомола и Дома пионеров был проведен конкурс мастеров машинного доения в колхозе имени Жданова. В нем участвовало десять учащихся из 8 школ. Первое место жюри конкурса присудило ученику Постниковой средней школы В. Мутову, второе—И. Сафину, из Берикуля и третье—С. Подвойцкой из Постникова. Участники этого мероприятия весь летний период работали с родителями в животноводстве.

Посильный вклад внесли школьники на заготовке грубых кормов для общественного животноводства. Так, в течение всего лета многие пионеры 7 класса работали в животноводческих бригадах, помогали дояркам. Среди них пионеры дружин Зои Космодемьянской Ижморской восьмилетней школы № 3 Оли Тутубеева, Гали Свиридова, Оля Синякова и другие. Есть уверенность в том, что они останутся жить и работать в родном колхозе и будут настоящими мастерами сельского хозяйства.

Многим ребятам нравится bla-

сти престижную помощь колхозам и совхозам района.

Далее докладчик подробно остановился на том, как пионерия района отдыхала в лагере «Чайка», расположенному в живописном бору села Азанова. В лагерь был скомплектован отряд «Активист». В основном в него входили секретари комсомольских организаций, председатели советов дружин. В отряде было проведено много интересных дел. Проведение таких конкурсов, как «А ну-ка, девочки!», «А ну-ка, мальчики!», конкурс эрудитов, костер отваги, вечер о Викторе Харе незабываем для ребят. Экскурсия на хлебокомбинат, вузел связи, в типографию имели для школьников большое профориентационное значение. А трудовые операции отыскали в лагере! За их образцовое выполнение ребята получили благодарность от руководства Азановского лесничества, правления колхоза «Прогресс».

За первую и вторые смены в лагере отдохнуло 184 человека. Следует отметить, что комсомольская организация, совет пионерской дружин и педколлектив Красноярской средней школы проявили большую заботу о летнем отдыхе пионеров и школьников.

Однако слабо ведется работа в этом направлении в комсомольских организациях, советах пионерских дружин и педколлективах Симбирской, Теплореченской, Святославской и Колычевской средних школ. А ведь пионерский лагерь «Чайка» имеет возможность принять для отдыха не менее 500 учащихся.

Летом ребятам старшеклассникам представляется большая возможность проявить шефскую заботу о младших друзьях—октябрятах. В течение лета в школах района работало 24 детских оздоровительных площадок. На них отдохнуло 890 ребят. Очень хорошо проходила работа детских площадок при Ижморской восьмилетней школе № 3, где активно работали с октябрями учащиеся старших классов Люда Крюкова, Женя Зудилин, Саша Аликин и другие ребята.

Затем оратор осветил, как пионеры нашего района уверенно шагают по маршруту «Сильные, смелые, ловкие», о спортивных мероприятиях. В частности, как проходили спортивные праздники у учащихся Красноярской и Ижморской средних школ. Но вместе с этим докладчик особо сказал о недостатках в работе «Сильные, смелые, ловкие» и спортивных мероприятий. В частности, как проходили спортивные праздники у учащихся Красноярской и Ижморской средних школ.

По обсужденному вопросу пятым пленумом райкома ВЛКСМ о летнем отдыхе школьников—главной задаче школьных комсомольских организаций и пионерских дружин говорил заведующий отделом агитации и пропаганды районного комитета партии Н. В. Грачев.

По обсужденному вопросу пятым пленумом райкома ВЛКСМ о летнем отдыхе школьников—главной задаче школьных комсомольских организаций и пионерских дружин говорил заведующий отделом агитации и пропаганды районного комитета партии Н. В. Грачев.

А. Аленина пятой трудовой четверти старшеклассников района, работе ученических производственных бригад, школьных лесничеств, опытничеству, подчеркивалось при этом благородное отношение к хлеборобскому делу. Формирование у них нравственной стороны труда.

В заключительной части доклада были названы важные задачи перед комсомольцами и пионерами района по организации содеряжательного отдыха школьников, обращалось особое внимание на повышение действенности воспитательной работы во внеурочное время.

На пятом пленуме райкома комсомола первой выступила А. Мяседова—методист районного Дома пионеров и школьников. В своем выступлении она подробно рассказала о задачах пионерской организации в свете решений XXV съезда КПСС.

«Комсомол—вожатый пионерии»—главная тема выступления секретаря комсомольской организации Красноярской средней школы Р. Кузьмича.

О том, как комсомольцы Троицкой средней школы соревнуются за право подписать рапорт Ленинскому комсомолу Центральному Комитету КПСС к 60-летию Великого Октября, рассказал Л. Романова—секретарь школьного комитета комсомола этой школы.

Опытом работы ученической производственной бригады при Симбирской средней школе на пленуме района комсомола поделился секретарь комсомольской организации школы В. Голяшов. Он призвал больше проводить различных встреч с членами производственных бригад других школ для заимствования опыта работы.

Секретарь комсомольской организации Новосветской средней школы Н. Климова говорила о роли комитета комсомола в организации летнего отдыха учащихся.

О том, как совет пионерской дружин в летнее время организовывал однодневные и многодневные походы по своему району и области на пленуме поделилась Н. Ионкина—председатель совета пионерской дружин Кольчугинской средней школы.

Председатель совета пионерской дружин Троицкой средней школы Г. Алимбекова, выступая на пленуме, подчеркнула важность соревнования школ за лучший пришкольный опытный участок.

«Профилактическая работа с трудными подростками»—была главной темой выступления старшего инспектора детской комиции милиции В. Зизевского. «Юннатская работа—тоже отдышик»—так называлась тема выступления Н. Глушенко—секретаря комсомольской организации Иверской восьмилетней школы.

В заключительной части пленума райкома ВЛКСМ о летнем отдыхе школьников—главной задаче школьных комсомольских организаций и пионерских дружин говорил заведующий отделом агитации и пропаганды районного комитета партии Н. В. Грачев.

По обсужденному вопросу пятым пленумом райкома ВЛКСМ о летнем отдыхе школьников—главной задаче школьных комсомольских организаций и пионерских дружин говорил заведующий отделом агитации и пропаганды районного комитета партии Н. В. Грачев.

ДОРОГОЙ ЧИТАТЕЛЬ!

Продолжается подписка на периодическую печать. Не забудь выписать свою районную газету на 1977 год.

Из редакционной почты

С ЮБИЛЕЕМ!

Наши родители Юрий Дмитриевич и Полина Матвеевна Мясоедовы проживают в селе Троицкое. Папа по профессии совхозный строитель, а мама—повар в совхозных детских яслях. В канун празднования Великого Октября у наших родителей было знаменательное событие—серебряный юбилей супружеской жизни.

Они вырастили и воспитали

четверых детей. Все мы благодарны своим родителям за наше воспитание.

В тот радостный день мы, их дети, пожелали нашим дорогим папе и маме крепкого здоровья, успехов в труде и семейного благополучия.

Дети: ИВАН, АЛЛА,
ТОНЯ, ИРА.

с. Троицкое.

ЛУЧШИЕ ПО ПРОФЕССИИ

2 ноября состоялся чемпионат по профессии среди молодых продавцов района. Местами проведения конкурса были универмаг для продавцов промышленных товаров и магазин № 4 районного центра—для продавцов продовольственных товаров. Точно в назначенный срок участники прибыли оспаривать почетное звание «Чемпион района по профессии среди молодых работников прилавка».

Участники конкурса Анна Кульшина и Галина Ронькина из Святославского розничного торгового объединения, Тамара Кузьмина из Троицка, Любовь Кондакова из магазина «Мясо—рыба» районного центра, Зинаида Арапкина из магазина № 3, Наталья Вайс и Валентина Карпова из универмага. Они аккуратно одеты, немного смущены перед предстоящим чемпионатом.

Заместитель председателя районного потребительского общества по кадрам Нина Ивановна Прокофьева открывает чемпионат, объявляет состав жюри, тепло поздравляет участников предварительного мероприятия.

Ведущий программы конкурса, оргинструктор райпо Николай Юдин называет каждого участника, дает задание. А программа чемпионата была обширной. Она позволила проверить деловые качества участников проводимого мероприятия. Вот главные пункты из программы, как оформление витрины, подарка и

Н. ВАСИЛЬЕВ.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря—2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора—2-38; типографии—2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.



Заря коммунизма

НАПОМИНАЕМ,
ЧТО ГОДОВАЯ
ПОДПИСКА
СТОИТ
3 руб. 12 коп.



СОВЕТ ДА ЛЮБОВЬ!

В канун празднования 59-й годовщины Великого Октября в районном отделе бюро записи актов гражданского состояния в торжественной обстановке состоялась регистрация браков. Семь супружеских пар из районного центра в этот торжественный день стали молодоженами.

Это Галина Соболева—приемница районного Дома быта и Виктор Сошников—рабочий Кемеровской специализированной передвижной механизированной колонны; Татьяна Пронашко—слесарь-сборщик Новосибирского завода имени Чкалова и Олег Шипачев—инженер районного хлебокомбината; Валентина Зотова—фельдшер скорой помощи и Анатолий Тараков—рабочий Мариинского участка «Мельводстрой»; Пелагея Девяткина—

рабочая «Дальморепродукт» и Александр Чистяков—заведующий прорабским бюро Азнакьевского горнозавода, Елизавета Башкирова—кондуктор автотранспортного предприятия и Дмитрий Волков—шофер районного потребительского общества; Людмила Алексеева—экономист района и Михаил Колесников—старший электрик-механик девятой дистанции сигнализации и связи; Татьяна Мангазеева—воспитатель детского сада и Сергей Белозеров—слесарь-монтажник.

Семь пар молодоженов спрвили свои свадьбы. Совет им да любовь!

В. КАМИНСКАЯ,
заведующая бюро ЗАГС.

НА СНИМКЕ: Валентина Зотова и Анатолий Тараков.
Фото Г. Хромова.



Государственный бурятский ансамбль песни и танца «Байкал» лауреат премии комсомола Бурятии находился в гастрольной поездке в ЧССР.

НА СНИМКЕ: женская группа ансамбля исполняет танец.

ЗАХОДИТЕ.
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ,

Ижморская районная типография Анжеро-Судженского полиграфо-бюллетинного управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Объем 1 п. л.

Тираж 3698

Заказ № 4150

12 НОЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 13.00 Новости. 13.40 «Книга в твоей жизни». 13.55 «Мальчиеские корабли». Документальный фильм. 14.10 «Село: дела и проблемы». 14.40 На экране — комедия. «Неподдающиеся». Художественный фильм. 16.00 Концерт артистов оперетты. 17.00 «Время». 17.40 «Наша биография. Год 1918». 18.40 На экране — комедия. «Неподдающиеся». Художественный фильм. 20.00 Новости. 20.45 Концерт. 20.40 «Москва и москвичи». 21.10 На экране — комедия. «Неподдающиеся!». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.15—00.45 Международная товарищеская встреча по хоккею. Сборная ЧССР—сборная СССР. 2 и 3-й периоды. Передача из Польши.

13 НОЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 10.10 «АБВГДейка». 10.40 «Очевидное —невероятное». 11.40 В гостях у сказки. «Новый Гулливер». Художественный фильм. 13.00 Новости. 13.10 Программа мультфильмов. 13.40 Музыкальная программа «Утренняя почта». 14.10 Почта программы «Энергия». 14.40 «Песня-76». 15.10 «Содружество». Телевизионный журнал. 15.40 «Рожденная революцией». Премьера многосерийного художественного телефильма. 7-я серия. «В ночь на 20-е». 17.00 «Время». 17.40 Премьера музыкального телефильма «Петя и Волк». 18.20 «Москвичка». Телевизионный клуб. 19.35 Концерт советской песни в исполнении ансамбля песни и пляски Московского военного округа. 20.00 Новости. 20.45 «Очевидное —невероятное». 21.15 «Рассказы о художниках». 21.45 «Музыкальный абонемент». М. Равель. 22.25 «Слово ученому». 22.40 Тираж «Спортивного». 23.00—23.30 «Время».

14 НОЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 11.00 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 Новости. 13.20 Международная товарищеская встреча по хоккею. Сборная ЧССР—сборная СССР. 13.55 «Клуб кинопутешествий». 14.55 «Международная панорама». 15.25 «Рожденная революцией». Премьера многосерийного художественного телефильма. 8-я серия. «Оборотни». 17.00 «Время». 17.40 «Литературные беседы». 18.25 Поэт М. Рейзен. 18.35 Экранизация литературных произведений. «И был вечер, и было утро...». Художественный фильм. 20.00 Новости. 20.45 «Сельский час». 21.15 «Музыкальный кинотеатр». 21.45 «Олимпиада-80». 22.30 «Моряки». Документальный фильм. 23.00—23.30 «Время».

Редактор А. С. БАШАРИН